

Majke podučavaju djecu kod kuće

starješina L. Tom Perry
iz Zbora dvanaestorice apostola

Vjerujem da prema božanskom naumu uloga majčinstva naglašava podizanje i podučavanje sljedećeg naraštaja.

Nedavno sam imao priliku putovati sa starješinom Donaldom L. Hallstromom u posjet pet gradova u velikom centralnom području Sjedinjenih Država. U svakom gradu kojeg smo posjetili održali smo sastanak s cjelodnevnim misionarima, nakon čega je uslijedio sastanak s vođama okola i odjela vezano uz misionarski rad. Između dva sastanka, članice Potpornog društva okola pripremile bi laganu večeru za nas kako bi nam uštedile vrijeme da se sastanemo s predsjednicima okola. Kad smo došli u Milwaukee, Wisconsin, dvije mlade obitelji zamolile su Potporno društvo da im dopusti da pripreme i posluže večeru. Dvojica muževa radili su u kuhinji. Dvije majke nadgledale su postavljanje stolova i posluživale hranu. Troje mlađe djece pripremila je stol i posluživalo hranu pod nadzorom njihovih majki. To je bila prilika majkama za podučavanje svoje djece. Bilo je vrlo posebno promatrati djecu kako odgovaraju na svaki detalj dok su ih njihove majke podučavale. Obavljali su svoje zadatke potpuno i u cjelini.

To me je iskustvo potaknulo na razmišljanje o poduci koju sam dobio od svoje majke. Poput proroka Nefija, kao i mnogi od vas, i ja sam rođen od dobrih roditelja (vidi 1. Nefi 1:1).

Jedna od mojih nećakinja nedavno mi je pokazala četiri bilježnice koje je moja majka ispunila s bilješkama dok se pripremala za podučavanje svog razreda u Potpornom društvu. Pretpostavljam da te bilježnice – a ima i drugih koje još nisam pogledao – predstavljaju stotine sati priprema moje majke.

Majka je bila odlična učiteljica koja je bila predana i temeljita u svojoj pripremi. Imam jasna sjećanja na dane koji su prethodili njezinim lekcijama. Stol u blagovaonici je bio prekriven s materijalima i bilješkama koje je pripremala za svoju lekciju. Bilo je pripremljeno toliko materijala da sam siguran da je samo mali dio toga uopće upotrijebljen tijekom lekcije, no jednako sam siguran da nijedna priprema nije bila uzaludna. Kako mogu biti siguran u to? Dok sam listao stranice njezinih bilježnica, bilo je kao da sam slušao svoju majku kako me još jednom podučava. S druge strane, bilo je mnoštvo toga u njezinim bilježnicama o bilo kojoj temi da se iznese u jednoj lekciji, no ono što nije upotrijebila u razredu, koristila je za poduku svoje djece.

Vjerujem da je ispravno reći da iako je moja majka bila izuzetno dobra učiteljica među sestrama u Potpornom društvu, njezino najbolje podučavanje događalo se s njezinom djecom kod kuće. Naravno, to je uglavnom bilo zbog količine vremena kojeg je imala da podučava svoju djecu u usporedbi s podučavanjem sestara u Potpornom društvu, ali također volim misliti da se tako temeljito pripremala da bi prvenstveno bila primjer svojoj djeci u predanoj crkvenoj službi, a zatim jer je prepoznala da se ono što je učila kroz pripremu svojih lekcija može ponovno upotrijebiti za višu svrhu – podučavanje svojih sinova i kćeri.

Molim vas da mi dopustite da se prisjetim nekoliko trenutaka i iznesem nekoliko lekcija koje sam naučio od svoje majke o podučavanju evanđelja u domu. Moja je majka razumjela vrijednost podučavanja svoje djece o mjerilima, vrijednostima i nauku dok su bili mali. Iako je bila zahvalna drugima koji su podučavali njezinu djecu izvan doma bilo u školi ili crkvi, prepoznala je da je roditeljima povjereno obrazovanje njihove djece, i naposljetku, roditelji moraju osigurati da njihova djeca budu podučena što bi Nebeski Otac htio da nauče. Naša je majka pažljivo ispitivala moju braću, sestre i mene nakon što smo učili izvan kuće kako bi bila sigurna da prave lekcije dopiru do naših ušiju i oblikuju naše umove.

Nekada, dok sam trčao kući iz škole, mislio sam da je gotovo s učenjem za taj dan, ali ta bi se iluzija ubrzo rasplinula kad sam vidio moju majku kako stoji na vratima čekajući me. Dok smo bili djeca svi smo imali stol u kuhinji gdje je mogla nastaviti s podučavanjem dok je obavljala kućanske poslove i pripremala večeru. Bila je rođena učiteljica i daleko zahtjevnija prema nama od ijednog učitelja u školi i Crkvi.

Opseg majčine nastave uključivao je i svjetovne i duhovne lekcije. Pobrinula se da nitko od nas ne zaostaje sa školom, što je ona često nadopunjavala. Također je na nama vježbala svoje lekcije za Potporno društvo. Mi smo, naravno, slušali proširene verzije iz njezinih bilježnica, a ne one sažete verzije koje su stale u jedan razredni sat.

Dio našeg učenja kod kuće uključivalo je učenje napamet Svetih pisama, članaka vjere, te riječi proroka, vidioca i objavitelja. Moja je majka bila osoba koja je vjerovala da će um oslabiti ako se često ne koristi. Podučavala nas je dok smo prali posuđe, tukli maslac i pomagali na mnoge druge načine. Nije vjerovala da beskorisne misli uđu u umove njezine djece čak i kada su radili fizičke poslove.

Ne koristim svoju majku kao uzor za roditelje u današnjem svijetu. Vremena su danas puno drugačija, no iako se vrijeme može promijeniti, roditeljsko podučavanje ne smije se obezvrijediti. Mnoge aktivnosti povezuju vrijednosti jednog naraštaja sa sljedećim, no možda je najvažnija od tih aktivnosti da roditelji podučavaju djecu kod kuće. To je naročito točno kad razmišljamo o podučavanju vrijednosti, moralnih i etičkih mjerila, i vjere.

Podučavanje kod kuće postaje sve važnije u današnjem svijetu, u kojem je utjecaj protivnika toliko raširen, a on napada, pokušavajući nagristi i uništiti same temelje našeg društva – obitelj. Roditelji moraju donijeti odluku da je podučavanje kod kuće najsvetija i najvažnija odgovornost. Iako druge institucije poput crkve i škole mogu pomoći roditeljima »upu[titi] dijete prema njegovom [ili njezinom] putu« (Izreke 22:6), u konačnici ova odgovornost počiva na roditeljima. Prema velikom naumu sreće, roditeljima je povjerena briga i razvoj djece našeg Nebeskoga Oca. Naše obitelji su sastavni dio njegovog djela i slave – »ostvarivati besmrtnost, i život vječni za čovjeka« (Mojsije 1:39). Na vječnoj Božjoj pozornici, obično je namjera da roditelji glume kao središnji glumci u životima njihove djece. Na sreću, postoje zamjene koje su uključene u produkciju, koje mogu uskočiti kad roditelji ne mogu. Međutim, roditelji su ti kojima je Gospodin zapovjedio da odgoje svoju djecu u svjetlu i istini (vidi NiS 93:40).

Roditelji moraju unijeti svjetlost i istinu u svoje domove pomoću jedne po jedne obiteljske molitve, čitanja Svetih pisama, obiteljske kućne večeri, knjige koju će čitati naglas, pjesme i obiteljskog obroka. Oni znaju da je utjecaj pravednog, svjesnog, ustrajnog i svakodnevnog

roditeljstva jedna od najsnažnijih i najdokazanijih sila za dobro u svijetu. Zdravlje bilo kojeg društva, sreća njihovih ljudi, njihovo bogatstvo i njihov mir nalaze zajedničke korijene u podučavanju djece kod kuće.

Starješina Joseph Fielding Smith je podučio: »Dužnost je svakog roditelja podučavati svoju djecu ovim spasonosnim načelima evanđelja Isusa Krista, kako bi mogli znati zašto trebaju biti kršteni i da u njihovim srcima može biti urezana želja da nastave obdržavati zapovijedi Božje nakon krštenja, da se mogu vratiti u njegovu nazočnost. Da li vi, moja dobra braćo i sestre, želite svoje obitelji, svoju djecu; želite li biti zapečaćeni vašim očevima i majkama prije vas ...? Ako je tako, onda morate početi s podučavanjem od kolijevke. Trebate podučavati i primjerom i načelom« (Conference Report, listopad 1948, str. 153).

Primjer moje majke kao učiteljice kod kuće doziva drugu misao, općenito o podučavanju. Vođe u Crkvi provode puno vremena razmišljajući o tome kako unaprijediti podučavanje u Crkvi. Zašto ulažemo to vrijeme i trud? To je zbog toga što mi vjerujemo u ogromnu moć podučavanja za povećanje vjere pojedinaca i jačanje obitelji. Ja vjerujem da je jedna od najboljih stvari koje možemo učiniti da poboljšamo podučavanje u Crkvi da poboljšamo podučavanje u našim domovima. Naše podučavanje kod kuće priprema nas da bolje podučavamo u Crkvi, a naše podučavanje u Crkvi pomaže nam da bolje podučavamo kod kuće. Posvuda u Crkvi postoje stolovi u blagovaonici prekriveni s materijalima i bilježnicama ispunjenih s idejama za lekcije koje treba podučiti. Ne postoji nešto što se zove previše pripreme za podučavanje evanđelja Isusa Krista; evanđeoski uvidi, bez obzira koriste li se ili ne tijekom lekcije, uvijek se mogu podučiti kod kuće.

Nadahnuti dokument, »Obitelj: Proglas svijetu«, navodi:

»Muž i žena imaju uzvišenu odgovornost da se vole i brinu jedno za drugo, a i za svoju djecu. 'Djeca su Jahvina baština' (Psalam 127:3). Roditelji imaju svetu dužnost da podižu svoju djecu u ljubavi i pravednosti, da im ispune fizičke i duhovne potrebe, da ih uče voljeti i služiti jedni druge, da vrše Božje zapovijedi i da budu građani koji poštuju zakone gdje god da žive...

Po božanskoj zamisli, očevi trebaju predsjedavati svojim obiteljima u ljubavi i pravednosti i odgovorni su da pribave sve neophodno za život i za zaštitu svojih obitelji. Majke su primarno odgovorne za odgoj svoje djece. U ovim svetim odgovornostima, očevi i majke su obvezatni pomagati jedno drugome kao ravnopravni supružnici« (*Liahona*, listopad 2004, 49).

Prema dokumentu »Obitelj: Proglas svijetu«, načela koja sam podučio o podučavanju kod kuće odnose se na oba roditelja, ali su naročito presudni za ulogu majke. Očevi često provode većinu svog vremena izvan doma na poslu. To je jedan od mnogih razloga zašto većina odgovornosti za podučavanje djeteta kod kuće spada na majke. Iako se okolnosti mogu razlikovati i idealna situacija nije uvijek moguća, vjerujem da prema božanskom naumu uloga majčinstva naglašava podizanje i podučavanje sljedećeg naraštaja. Danas vidimo toliko mnogo izazova koji proizlaze iz ometajućih i destruktivnih utjecaja čija je namjera zavesti Božju djecu. Vidimo mnogo mladih ljudi kojima nedostaje duboko, duhovno korijenje potrebno da ostanu u vjeri dok oluje nevjere i očaja vitlaju oko njih. Previše djece našeg Oca na Nebu podliježe svjetovnim željama. Navala opačine protiv naše djece odjednom je suptilnija i drskija nego ikada prije. Podučavanje

evanđelja Isusa Krista kod kuće dodaje još jedan sloj izolacije za zaštitu naše djece od svjetovnih utjecaja.

Bog neka blagoslovi vas predivne majke i očeve u Sionu. Povjerio vam je skrb za njegovu vječnu djecu. Kao roditelji mi smo partneri, združeni s Bogom, u ostvarenju njegovog djela i slave među njegovom djecom. Naša je sveta dužnost dati sve od sebe. O tome svjedočim u ime Isusa Krista. Amen.